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Sondaj: Peste 72% dintre români ar fi de acord cu o creștere a cheltuielilor în

domeniul apararii

Peste 72% dintre români ar susține o creștere a cheltuielilor  pentru aparare, astfel încât România sa își

poata apara suveranitatea în  cazul unei agresiuni militare, conform unui sondaj al INSCOP realizat în

perioada 26-30 mai. 

''În contextul în care în ultima perioada se discuta tot mai mult ca  Europa sa își reduca dependența militara fața de

SUA și NATO prin  creșterea cheltuielilor în domeniul Apararii, respondenții au fost  întrebați daca ar fi de acord

cu o asemenea perspectiva pentru ca  România sa-și apere suveranitatea în cazul unei agresiuni militare.  72,8%

susțin o asemenea creștere a cheltuielilor pentru Aparare, în timp  ce 25,6% se opun, iar 1,6% nu știu sau nu

raspund'', transmite INSCOP. 

Sunt de acord cu creșterea cheltuielilor pentru Aparare în special:  votanții USR, PSD și PNL, persoanele cu studii

superioare și locuitorii  din București. Votanții AUR și persoanele cu studii primare sunt  categoriile care se opun

cel mai mult creșterii cheltuielilor pentru  Aparare, menționeaza sursa citata.

Mai exact, 81% dintre votanții PSD susțin o creștere a cheltuielilor  pentru aparare, în timp ce 18% se declara

împotriva. Dintre votanții  PNL, 80% ar fi de acord cu o creștere a cheltuielilor, în condițiile în  care 20% nu

agreeaza o astfel de idee. În ce privește votanții USR, 94%  aproba o creștere a cheltuielilor, iar 6% se declara

împotriva. Dintre  votanții AUR, 62% susțin creșterea cheltuielilor din domeniul apararii,  iar 36% se declara

împotriva.

În ce privește românii cu studii primare, 64% se pronunța în favoarea  unor cheltuieli mai mari pentru aparare, iar

32% resping ideea. De  asemenea, vor un buget mai semnificativ pentru aparare 74% dintre  românii cu studii

medii și 81% dintre cei cu studii superioare. În  schimb, 25% dintre cei cu studii medii și 18% dintre cei cu studii 

superioare nu susțin o creștere semnificativa a cheltuielilor pentru  aparare.

Dintre barbații chestionați, 75% vor o creștere a cheltuielilor, iar 25%  sunt împotriva. Dintre femei, 71% susțin

alocarea mai multor fonduri  pentru aparare, iar 26% nu doresc acest lucru.

Directorul INSCOP Research, Remus Ștefureac, apreciaza ca datele  sondajului indica ''un acord larg'' al românilor

pentru creșterea  cheltuielilor în domeniul apararii, ceea ce reflecta ''un climat de  preocupare crescuta'' fața de

securitatea naționala și geopolitica  regionala.

''Gradul de susținere variaza semnificativ între votanții partidelor,  sugerând ca opțiunea pentru creșterea bugetului

apararii este  influențata de discursul public al reprezentanților partidelor.  Concluzia este semnificativa mai ales în

ceea ce privește alegatorii AUR  expuși la narativele liderilor acestui partid, mai degraba ostile unor  politici

naționale robuste de aparare. Având în vedere sprijinul larg  din partea opiniei publice, autoritațile ar putea avea o

marja  semnificativa de acțiune pentru implementarea unor politici de  consolidare a capacitații de aparare a

României, în concordanța cu  tendințele europene'', a precizat Remus Ștefureac.

Acest barometru este realizat lunar de INSCOP Research la comanda platformei de știri Informat.ro  în

parteneriat cu think-tankul Strategic Thinking Group. Datele au fost  culese prin metoda CATI (interviuri

telefonice), volumul eșantionului  simplu, stratificat fiind de 1.150 de persoane. Eroarea maxima admisa a 

datelor este de plus/minus 2,9%, la un grad de încredere de 95%.
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